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satiere  CITY MULTI

Air-Conditioners
INDOOR UNIT

PFFY-P-VCM-E
PFFY-P-VEM-E

OPERATION MANUAL

For safe and correct use, please read this operation manual thoroughly before operating the air-conditioner unit.

BEDIENUNGSHANDBUCH

Zum sicheren und einwandfreien Gebrauch der Klimaanlage dieses Bedienungshandbuch vor Inbetriebnahme griindlich durchlesen.

MANUEL D’UTILISATION

Pour une utilisation correcte sans risques, veuillez lire le manuel d’utilisation en entier avant de vous servir du climatiseur.

BEDIENINGSHANDLEIDING

Voor een veilig en juist gebruik moet u deze bedieningshandleiding grondig doorlezen voordat u de airconditioner gebruikt.

MANUAL DE INSTRUCCIONES

Lea este manual de instrucciones hasta el final antes de poner en marcha la unidad de aire acondicionado para garantizar un uso seguro y correcto.

ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO

Leggere attentamente questi istruzioni di funzionamento prima di avviare I'unita, per un uso corretto e sicuro della stessa.

ErXEIPIAIO OAHINQN XPHZEQX>

MNa ao@dAeia kKal cwoTA XPAoN, TTOPAKAAEIoTE SIARATETE TIPOCEXTIKA AUTO TO EYXEIPIOIO XPAOEWS TTPIV BECETE O AciToupyia Tn povada KAIJaTiopou.

MANUAL DE OPERACAO

Para seguranca e utilizagéo correctas, leia atentamente o manual de operagéo antes de p6r a funcionar a unidade de ar condicionado.

DRIFTSMANUAL

Laes venligst denne driftsmanual grundigt fer airconditionanlagget betjenes af hensyn til sikker og korrekt brug.

OPERATORSMANUAL

Las den har bruksanvisningen noga innan luftkonditioneringsenheten anvands, for séaker och korrekt anvandning.

ISLETME ELKITABI

Emniyetli ve dogru bigimde nasil kullanilacagini 6grenmek icin lGtfen klima cihazini isletmeden dnce bu elkitabini dikkatle okuyunuz.

PBHKOBOACTBO 3A EKCIIOATALNA

3a 6esonacHa 1 npaBunHa ynotpe6a, Morsi, NpoyeTeTe BHUMATENHO TOBA PbKOBOACTBO MNpeau ekcrnoataumsita Ha knumarusaropa.

INSTRUKCJA OBSLUGI

Przed rozpoczeciem uzytkowania klimatyzatora doktadnie przeczytaj niniejsza instrukcje, w celu uzyskania informacji na temat bezpiecznego i prawidtowego korzystania z urzadzenia.

INSTRUKSJONSHEFTE

For sikker og riktig bruk, skal du lese dette instruksjonsheftet ngye for du betjener klimaanlegget.

PYKOBOACTBO MO 3KCIMITYATALNA

J:ll'lﬂ oecneveHis NPaBWbHOMO 1 Be3onacHoro enonb3oBaxus: CNELYeT 03HaKOMUTLCA C MHCTPYKLMAMM, YKadaHHbIMU B JaHHOM DYKOBOACTBE N0 SKCNNyaTauyu, TLaTenbHbIM 06pa30M {010 TOrO, KaK NpucTynath K UCMoMb30BaHM KOHAULIMOHEDa.

NAVOD K OBSLUZE

Prectéte si dukladné tento navod k obsluze pred pouzitim klimatiza¢ni jednotky. Budete ji pak moci vyuZivat bezpecné a spravné.

NAVOD NA POUZITIE

Skor, nez za¢nete pouzivat klimatiza¢nu jednotku, precitajte si dokladne navod na pouzitie, aby ste jednotku pouzivali bezpec¢ne a spravne.

HASZNALATI KEZIKONYV

A megfeleld és biztonsagos hasznalat érdekében, kérjiik, hogy figyelmesen olvassa el a hasznalati kézikényvben leirtakat a légkondicionald berendezés izembe helyezése el6tt.

UPORABNISKI PRIROCNIK

Za varno in pravilno uporabo pred uporabo klimatske naprave pazljivo preberite ta uporabniki priro¢nik.

MANUAL CU INSTRUCTIUNI DE FUNCTIONARE

Pentru o utilizare corecta si sigura, va rugam sa cititi cu atentie acest manual inainte de a pune in functiune unitatea de aer conditionat.

PRIRUCNIK ZA RUKOVANJE

Radi sigurne i ispravne uporabe, temeljito procitajte ovaj priru¢nik prije rukovanja klimatizacijskim uredajem.

AfomsTdinu

womuasasduuazmMsTgnuiigneios Tusaswdionsldnuiotvansuaneuvnaufuiedasisuanna

e B

ERATZRERZA - FFARENREFR - UEXZIERMER -

#@ftn fnr fro st fhufsies frufnofol fogf ur fsvifdalfptfelfit fosfni firfdefen



@ Telecomando cablato

Interfaccia dell'unita di controllo
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Pulsanti funzione

@

| © Pulsante [ON/OFF]
Premere per accendere/spegnere (ON/OFF) 'unita interna.

| @ Pulsante [SCEGLI]
Premere per salvare le impostazioni.

| ® Pulsante [INDIETRO]
Premere per tornare alla schermata precedente.

| @ Pulsante [MENU]
Premere per attivare il Menu principale.

| ® LcCD retroilluminato

Apparira l'impostazione dell'operazione.
Quando la retroilluminazione & disattivata, premere un pulsante per attivarla:
essa rimarra in funzione per un certo periodo di tempo secondo la schermata.

Quando la retroilluminazione & disattivata, premendo un pulsante
viene attivata e non esegue le sue funzioni (eccetto il pulsante [ON/
OFF)).

| ® Lampada ON/OFF

La luce verde si accende quando l'unita & in funzione. Essa lampeggia quando
il comando remoto & in avviamento o se si € verificato un errore.
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©)

Le funzioni dei pulsanti funzione variano secondo la schermata. Consultare
la guida ai pulsanti funzione in basso sull'LCD per le funzioni relative alla
schermata corrente.

Quando il sistema é controllato in maniera centrale, la guida ai pulsanti
funzione corrispondente al pulsante bloccato non appare.

Menu principale
Main Main menu

Room 28.5°C I |«

Set temp. A;.rto Energy saving
£285C @ @E)
(=am= ]
[ . . .
) ©) @ ©)

Schermata Menu

Operation

Mane-Louver -Vent. (Lossnay)
High power
Comfort

t‘ - N
(N I (- (-
@ ®

Guida alle funzioni

| @ Pulsante funzione [F1]

Schermata principale: Premere per cambiare la modalita di funzionamento.
Schermata Menu: La funzione dei tasti varia in base alla schermata.

| ® Pulsante funzione [F2]

Schermata principale: Premere per diminuire la temperatura.
Menu principale: Premere per spostare il cursore a sinistra.
Schermata Menu: La funzione dei tasti varia in base alla schermata.

| © Pulsante funzione [F3]

Schermata principale: Premere per diminuire la temperatura.
Menu principale: Premere per spostare il cursore a destra.
Schermata Menu: La funzione dei tasti varia in base alla schermata.

| @ Pulsante funzione [F4]

Schermata principale: Premere per cambiare la velocita del ventilatore.
Schermata Menu: La funzione dei tasti varia in base alla schermata.




principale.

La schermata principale puo essere visualizzata in due modi: "Completo" e "Base".
L'impostazione predefinita di fabbrica & "Completo". Per passare alla modalita "Base", modificare le impostazioni nelle impostazioni del display

| Modalita completo
* Sono visualizzate tutte le icone per la definizione.
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| Modalita base
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Set temp.
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| (2 Temperatura impostata

| ® Orologio

Consultare il manuale di installazione.

| @ Velocita ventilatore

| ® Guida alla funzione dei tasti

Visualizza le funzioni dei tasti corrispondenti.

e &

Appare quando il funzionamento ON/OFF é controllato in maniera centrale.

1o O

Appare quando la modalita operativa & controllata in maniera centrale.

1o 28

Appare quando la temperatura impostata € controllata in maniera centrale.

lo 8=

Appare quando la funzione reset del filtro € controllata in maniera centrale.

o B

Indica quando & necessaria la manutenzione del filtro.

| () Temperatura ambiente

Consultare il manuale di installazione.

12 &

Appare quando i pulsanti sono bloccati.

12 ©

Appare quando viene abilitata la funzione "On/Off Timer", "Riduzione
notturna", o Timer "Auto-off".

®@ appare quando il timer viene disabilitato dal sistema di controllo
centralizzato.

1o %2

Appare quando é attivato il temporizzatore settimanale.
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Appare quando le unita sono in modalita risparmio energetico. (Non apparira
on alcuni modelli di unita interne)

1o &

Appare quando le unita esterne sono in modalita silenziosa.

1o =

Appare quando il termistore integrato sul comando remoto & attivato per
monitorare la temperatura ambiente (D ).

@ appare quando il termistore nell' unita interna & attivato per monitorare la
temperatura ambiente.

1® "o
Indica l'impostazione del deflettore.
10 =

Indica l'impostazione del louver.

o X

Indica l'impostazione della ventilazione.

1o &

Appare quando il range della temperatura preimpostato € limitato.

| @ Controllo centralizzato

Appare per un certo periodo di tempo quando si utilizza una voce controllata
in modo centralizzato.

| @ Display errore

Appare un codice errore durante l'errore.

* Quando viene visualizzato un codice errore sul display principale, significa
che si ¢ verificato un errore, ma l'unita interna puo continuare a funzionare.
Se si verifica un errore, annotare il codice errore e consultare il proprio
rivenditore.

La maggior parte delle impostazioni (eccetto ON/OFF, modalita,
velocita del ventilatore, temperatura) possono essere eseguite dal
menu principale.




Indice

1. Misure di sicurezza
1.1. Installazione
1.2. Durante il funzionamento dell'unita
1.3. Eliminazione dell'unita

2. Nomi e funzioni delle varie parti ..

3. Come far funzionare i'unita
3.1. Accendere/spegnere.
3.2. Modo operativo
3.3. Temperatura impostata..........cccovveiiiiiiiiiiee e 8

Questo simbolo é destinato solo ai paesi correlati.

3.4. Velocita ventilatore
4. Uso ottimale dell'unita
5. Manutenzione dell'unita
5.1. Pulizia delle unita interne e dell’'unita di controllo remoto ..
5.2. Pulizia del filtro
6. Ricerca dei guasti
Lavori d'installazione e di trasferimento - ispezione
8. Dati tecnici

N

Il simbolo & conforme alla direttiva 2012/19/UE, Articolo 14, “Informazioni per utenti” e Allegato IX, e/o alla direttiva 2006/66/EC, Articolo

Il prodotto MITSUBISHI ELECTRIC € progettato e realizzato con materiali e componenti di alta qualita, riciclabili e/o riutilizzabili.
Il simbolo indica che i dispositivi elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori, alla fine della durata utile, devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti domestici. Se sotto il simbolo € indicato il simbolo di una sostanza chimica (Fig. 1), la batteria o 'accumulatore contiene

Nell'Unione Europea sono in vigore sistemi di raccolta differenziata per i prodotti elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori usati.

Nota

20, “Informazioni per utenti finali” e Allegato .

un metallo pesante in una determinata concentrazione.

Le indicazioni sono le seguenti: Hg: mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%), Pb: piombo (0,004%)
Fig. 1

Aiutateci a rispettare I'ambiente in cui viviamo!

1. Misure di sicurezza

Si prega di smaltire correttamente questo dispositivo, le batterie e gli accumulatori presso i punti di raccolta o i centri di riciclo piu vicini.

» Leggere attentamente la sezione "Misure di sicurezza" prima di far
funzionare I'unita.

» La sezione "Misure di sicurezza" contiene informazioni importanti
sulla sicurezza di funzionamento. Accertarsi che vengano seguite
perfettamente.

Simboli utilizzati nel testo

N\ Avvertenza:
Descrive le precauzioni da prendere per evitare il rischio di lesioni, anche
mortali, per I'utente.

/N Cautela:
Descrive le precauzioni da prendere per evitare il danneggiamento
dell'unita.

Simboli utilizzati nelle illustrazioni

® - Indica un'azione da evitare.
0 * Indica la necessita di rispettare un'istruzione importante.
9 - Indica la necessita di collegare un componente a massa.

@ : Indica che occorre operare con grande cautela con le parti rotanti. (Questo
simbolo & visualizzato sull'etichetta dell'unita principale.) <Colore: giallo>

A : Attenzione alle scosse elettriche (Questo simbolo & visualizzato
sull'etichetta dell'unita principale.) <Colore: giallo>

N\ Avvertenza:
Leggere attentamente le etichette attaccate all'unita principale.

1.1. Installazione

» Dopo aver letto questo manuale, conservarlo assieme al Manuale di
installazione in un luogo sicuro, per utilizzarlo ogni volta che sara
necessario. Nel caso in cui questa unita venga usata da un'altra persona,
accertarsi che la stessa legga il contenuto del presente manuale.

N\ Avvertenza:
L'unita non deve essere installata dall'utente. Richiedere al distributore o
ad una societa autorizzata di installare I'unita. Se I'unita non é installata
correttamente, vi € il rischio di perdite d'acqua, di scosse elettriche o di
incendio.
Utilizzare soltanto accessori autorizzati dalla Mitsubishi Electric e chiedere
al proprio distributore o ad una societa autorizzata di installarli. Se questi
non sono installati correttamente, vi € il rischio di perdite d'acqua, di
scosse elettriche o di incendio.
Il Manuale di installazione fornisce una descrizione dettagliata del metodo
di installazione piu adatto. Qualsiasi alterazione strutturale necessaria per
I'installazione deve rispettare i regolamenti locali in materia.
Non riparare mai I'unita o trasferirla in un altro luogo da soli. In caso di
riparazione non effettuata correttamente, vi ¢ il rischio di perdite d'acqua,
di scosse elettriche o di incendio. Se I'unita deve essere riparata o
trasferita, occorre consultare il proprio distributore.
* Tenere i componenti elettrici lontano dall'acqua (acqua per lavaggio) etc.
Potrebbero verificarsi scariche elettriche, incendio o fumo.

Nota 1: quando si lava lo scambiatore di calore e la vaschetta di raccolta,

assicurarsi che la scatola di comando, il motore e il LEV restino
asciutti, utilizzando una copertura impermeabile all'acqua.
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Nota 2: non svuotare mai I'acqua di lavaggio per la vaschetta di raccolta
e lo scambiatore di calore utilizzando la pompa di spurgo.
Svuotare separatamente.

Il climatizzatore NON puo essere usato da bambini o persone inferme

senza la sorveglianza appropriata.

In caso di fuoriuscita del gas refrigerante, arrestare il funzionamento

dell'unita, ventilare completamente la stanza e contattare il proprio rivenditore.

L'apparecchio non é destinato all'uso da parte di persone (inclusi bambini)

con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte, o con esperienza e

conoscenza insufficienti, a meno che siano sorvegliati o ricevano apposite

istruzioni per I'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza.

Sorvegliare i bambini affinché non giochino con il condizionatore d'aria.

Questo apparecchio é destinato ad uso di utenti esperti o qualificati in

negozi, nell'industria leggera e aziende agricole o per uso commerciale da

parte di non professionisti.

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini a partire da 8 anni e da

persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o con esperienza

e conoscenza insufficienti, a condizione che siano sorvegliati o ricevano

apposite istruzioni per lI'uso dell’apparecchio in modo sicuro e che

comprendano i pericoli connessi. | bambini non devono giocare con

I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono essere

effettuate da bambini senza opportuna sorveglianza.

Durante l'installazione, il riposizionamento o la manutenzione del

condizionatore d'aria, utilizzare solo il refrigerante specificato (R410A) per

la carica delle linee del refrigerante. Non mescolarlo con nessun altro
refrigerante ed evitare che rimanga aria nelle linee.

Se I'aria si mescola al refrigerante, puo essere causa di un'alta pressione

anomala nella linea del refrigerante e puo provocare esplosioni e altri

pericoli. L'utilizzo di qualsiasi refrigerante diverso da quello specificato
per il sistema causera un guasto meccanico o un malfunzionamento del
sistema o il danneggiamento dell'unita. Nel peggiore dei casi, cid potrebbe
portare a un serio impedimento nel garantire la sicurezza del prodotto.

Non utilizzare additivi rivelatori di perdite.

Non utilizzare refrigeranti diversi dal tipo indicato nei manuali forniti con

I'unita e sulla placca di identificazione.

- In caso contrario I'unita o le tubazioni potrebbero rompersi o esplodere, o
potrebbero verificarsi incendi durante I'utilizzo, le operazioni di riparazione o di
smaltimento dell'unita.

- Potrebbe inoltre costituire una violazione delle normative vigenti.

- MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION non sara ritenuta responsabile per
malfunzionamenti o incidenti risultanti dall'utilizzo di un tipo errato di
refrigerante.

Non utilizzare I'unita in ambienti particolari.

- Se si utilizza I'unita in zone esposte a grandi quantita di oli, vapori, solventi
organici o gas corrosivi (come ammoniaca, sostanze sulfuree o acidi) oppure
in zone dove vengono utilizzate soluzioni acide/alcaline o speciali spray
chimici, le prestazioni potrebbero ridursi notevolmente e le parti interne
potrebbero corrodersi, provocando perdite di refrigerante o di acqua, lesioni,
scosse elettriche, malfunzionamenti, fumo o incendi.

1)Sezione esterna

N\ Avvertenza:

* La sezione esterna deve essere installata su una superficie stabile e
perfettamente orizzontale, in un luogo in cui non vi & alcun rischio di
accumulo di neve, foglie o rifiuti.

* Non salire e non appoggiare alcun oggetto sull'unita. Cio per evitare il
rischio di cadere o di far cadere I'oggetto con possibili serie conseguenze.



A\ Cautela:
» La sezione esterna deve essere installata in un luogo in cui I'aria ed il
rumore emessi dalla stessa non creino alcun disturbo al vicinato.

2)Sezione interna

N\ Avvertenza:
* La sezione interna deve essere installata in modo sicuro. Se I'unita non &
ben fissata, rischia di cadere, con il rischio di provocare un incidente serio.

A\ Cautela:

« Dirigere I’aria lontano da pareti e finestre per evitare la formazione di
condensa.

* Non utilizzare il condizionatore d'aria per scopi particolari (ad esempio,
conservare cibo, animali, piante, dispositivi di precisione o oggetti d'arte
in una stanza).

- Oggetti di questo tipo potrebbero danneggiarsi o deteriorarsi.

[Serie PFFY-P-VCM-E, PFFY-P-VEM-E]

* Anche se lo scambiatore di calore ha un rivestimento idrofilico, spray o
detergenti a base di composti organici volatili (VOC) o di componenti
idrorepellenti possono far si che le alette dello scambiatore di calore
respingano I' acqua.

Quando I' unita con alette viene utilizzata in un ambiente ad alta
temperatura e alta umidita, I' acqua di condensa che si forma sulle alette
puo gocciolare dall’ unita.

3)Comando a distanza

N\ Avvertenza:
Il comando a distanza deve essere installato in modo tale da rimanere
fuori dalla portata dei bambini.

4)Tubo flessibile di drenaggio

/\ Cautela:

« Accertarsi che il tubo flessibile di drenaggio sia installato in modo tale che
il drenaggio dell'unita si svolga correttamente. Un'installazione non
corretta puo causare delle fuoriuscite d'acqua con un possibile
danneggiamento dei mobili.

5)Linea dell'alimentazione, fusibile o interruttore di circuito

N\ Avvertenza:

* Accertarsi che l'unita venga alimentata da una linea d'alimentazione
specifica. Altri apparecchi collegati alla stessa linea d'alimentazione
possono infatti causare un sovraccarico.

* Accertarsi della presenza di un interruttore di alimentazione principale.

* Accertarsi di rispettare i valori della tensione dell'unita, nonché la capacita
nominale del fusibile o dell'interruttore di circuito. Non usare mai un filo
od un fusibile con una capacita nominale superiore a quella specificata.

6)Messa a terra

A\ Cautela:

¢ L'unita deve essere messa a terra in modo appropriato. Non collegare mai
il filo di massa ad un tubo del gas, ad un tubo dell'acqua, ad un conduttore
di illuminazione o ad un filo di messa a terra del telefono. Cio puo infatti
creare scosse elettriche.

« Controllare frequentemente che il filo di massa della sezione esterna sia
collegato correttamente sia al terminale che all'elettrodo di messa a terra
dell'unita.

1.2. Durante il funzionamento dell'unita

N\ Avvertenza:

Per ridurre il rischio di dispersione elettrica, scosse elettriche,

cortocircuiti, malfunzionamento, fumo o incendio, non collocare

contenitori contenenti liquidi sull'unita.

Non spruzzare acqua sull'unita e non toccarla con le mani bagnate. Cio

puo provocare una scossa elettrica.

Non spruzzare gas combustibile nei pressi dell'unita, per evitare il rischio

di un incendio.

Non piazzare un riscaldatore a gas o qualsiasi altro apparecchio a fiamma

aperta in un luogo esposto all'aria scaricata dall'unita. Cio puo essere alla

base di una combustione incompleta.

* Non rimuovere il pannello anteriore o la griglia di protezione del

ventilatore dalla sezione esterna durante il funzionamento dell'unita. Un

eventuale contatto con le parti rotanti, roventi o ad alta tensione puo infatti

causare conseguenze gravi.

Non inserire le dita, oggetti appuntiti, ecc..., nei fori di entrata o di uscita

dell'unita per evitare di ferirsi, in quanto il ventilatore all'interno dell'unita ruota

ad alta velocita. Esercitare un controllo particolare in presenza di bambini.

Non toccare i tubi del refrigerante e i componenti della linea refrigerante a

mani nude durante e subito dopo il funzionamento.

- Il refrigerante contenuto nei tubi & molto caldo o molto freddo e provoca
bruciature o congelamenti.

Non toccare le parti elettriche a mani nude durante e subito dopo il

funzionamento.

- Si rischiano ustioni o scosse elettriche.
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* In presenza di odori particolari, arrestare il funzionamento dell'unita, spegnere
I'interruttore di alimentazione e contattare il proprio distributore. Cio per
evitare un'interruzione di corrente, una scossa elettrica od un incendio.

* Qualora vengano notati rumori o vibrazioni di intensita eccezionale, arrestare
il funzionamento, spegnere I'unita e contattare il proprio rivenditore.

* Non raffreddare troppo i locali. Le migliori condizioni ambientali sono ottenute
quando la differenza fra la temperatura esterna ed interna non supera i 5 °C.

« Evitare che persone handicappate o bambini sostino nella zona della portata
d'aria del condizionatore. Cio puo infatti creare problemi di salute.

A\ Cautela:

Non usare alcun oggetto appuntito per premere i pulsanti, in modo da non

danneggiare il comando a distanza.

Non attorcigliare o tirare il filo del comando a distanza per non danneggiare

questo componente e causare un malfunzionamento dell'unita.

Non rimuovere mai la sezione superiore del comando a distanza. E infatti

estremamente pericoloso rimuovere questa sezione e toccare le schede a

circuiti stampati che si trovano all'interno, per non correre il rischio di

incendio o di un guasto dell'unita.

Non pulire mai il comando a distanza con benzene, diluente, prodotti

chimici, ecc..., per evitare uno scolorimento o un guasto dello stesso. Per

rimuovere la sporcizia tenace, pulirlo accuratamente con uno straccio

immerso in un detergente mescolato con acqua, eliminare la sporcizia e

asciugarlo con un panno asciutto.

Non bloccare o coprire gli ingressi o le uscite interni od esterni dell'unita.

La presenza di mobili al di sotto della sezione interna o di oggetti

ingombranti, come grosse scatole, nei pressi della sezione esterna,

incidera negativamente sulle prestazioni dell'unita.

Non dirigere la portata d'aria verso piante o animali domestici in gabbia.

Ventilare frequentemente le stanze. Se I'unita viene fatta funzionare

continuamente in una stanza chiusa, I'aria diventera viziata.

Per ridurre il rischio di lesioni, non sedersi, salire o appoggiare oggetti

sull'unita.

Non azionare I'unita se sono stati rimossi i pannelli o le protezioni.

- Le parti rotanti, calde o ad alta tensione possono provocare lesioni, scosse
elettriche o incendi.

Non spegnere l'unita subito dopo averne interrotto il funzionamento.

- Prima dello spegnimento, attendere per almeno cinque minuti dopo l'arresto
dell'unita.

- In caso contrario, l'unita pud subire guasti o perdite d'acqua, con conseguente
ingresso di acqua nella stanza e possibili danni agli interni.

Non installare I'unita sopra oggetti che possono essere danneggiati

dall'acqua derivante dal gocciolamento della condensa.

Non toccare le ventole, le alette dello scambiatore di calore o i bordi

appuntiti dei componenti a mani nude.

- Tali azioni potrebbero essere causa di infortuni.

Per ridurre il rischio d'incendio o di scosse elettriche a causa della polvere

che penetra nell'unita, non utilizzare filtri danneggiati e non utilizzare

I'unita senza aver montato i filtri.

In caso di guasto

N\ Avvertenza:

Non modificare mai il condizionatore d'aria. Consultare il proprio rivenditore
per qualsiasi riparazione necessaria. Una riparazione eseguita in modo non
corretto puo causare una fuoriuscita d'acqua, scosse elettriche, incendio, ecc.
Qualora il display del comando a distanza visualizzi un codice di anomalia, e il
condizionatore non funzioni o presenti un segno qualsiasi di anormalita,
arrestare il funzionamento e contattare il proprio rivenditore. Vi & infatti un
rischio di incendio o guasto del sistema.

Qualora l'interruttore di corrente venga attivato automaticamente con una
certa frequenza, contattare il proprio rivenditore. Vi & infatti un rischio di
incendio o guasto del sistema.

In caso di fuoriuscita del gas refrigerante, arrestare il funzionamento
dell'unita, ventilare completamente la stanza e contattare il proprio rivenditore.
Cio consente di evitare il rischio di incidenti dovuti alla mancanza di ossigeno.

Quando il condizionatore d'aria non & usato per un lungo
periodo di tempo

* Qualora il condizionatore d'aria non venga utilizzato per un lungo periodo di
tempo a seguito delle caratteristiche atmosferiche stagionali, o per altre ragioni,
farlo funzionare durante 4 — 5 ore con la funzione di soffiaggio dell'aria attivata,
fino a quando la parte interna non sara completamente asciutta. Il non rispetto di
questa raccomandazione puo avere come conseguenza la crescita di muffa
antigienica e insalubre in vari punti della stanza.

* In caso di non impiego del condizionatore per lungo tempo, occorre tenere
sempre spenta l'unita, per evitare di consumare inutilmente corrente.
Oltre a cio, I'accumulo di polvere puo6 costituire un rischio d'incendio.

* Accendere I'unita almeno 12 ore prima di avviarne il funzionamento. Evitare di
spegnere l'unita durante la stagione di uso intenso, per evitare un guasto.




1.3. Eliminazione dell'unita

N\ Avvertenza:

* Se occorre eliminare I'unita, contattare il proprio distributore. Nel caso in
cui i tubi siano rimossi in modo non corretto, il refrigerante (gas
fluorocarburo) puo infatti fuoruscire e venire a contatto della pelle, con
conseguenze gravi. |l rilascio di refrigerante nell'atmosfera é inoltre
dannoso per I'ambiente.

2. Nomi e funzioni delle varie parti

Attacco e distacco del filtro

<PFFY-P-VCM-E>

(M Ingresso aria nella parte inferiore 2  Ingresso aria nella parte anteriore (&  Filtro

<PFFY-P-VEM-E>

» Flusso d'aria

N\ Cautela:

* Durante la rimozione del filtro, adottare delle precauzioni per proteggere
gli occhi. Oltre a ciod, se occorre salire su una scala per effettuare il lavoro,
stare attenti a non cadere.

* Spegnere l'unita durante la sostituzione del flitro.

* Accertarsi che il filtro sia saldamente fissato in posizione. Se ¢ allentato
possono penetrare detriti, con conseguente malfunzionamento.
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3. Come far funzionare i'unita

3.1. Accendere/spegnere

ON
———J Premere il pulsante [ON/OFF].
La luce ON/OFF sara verde e si avviera il
funzionamento.
* L'unita funziona con la modalita di
funzionamento, la temperatura impostata
e la velocita del ventilatore impostate
precedentemente.
OFF
f—J Premere di nuovo il pulsante [ON/OFF].

La luce ON/OFF si spegne e si arresta il
funzionamento.

@)

3.2. Modo operativo

PM 2:30 Fri Premere il pulsante [F1] per scorrere le
s = modalita operative in questo ordine
"Raffred, Deumid, Vent, Auto e Riscald".
Selezionare la modalita operativa

desiderata.

Room 28.5°C = |ee.
Cool Set temp. Auto

xx | 28.5C %

Mode

E |:| |:| |:| ;¢(: Raffred

* Le modalita di funzionamento non
disponibili per I'unita interna collegata non
vengono visualizzate sullo schermo.

* A seconda del modello di unita interna, per
la modalita Auto & possibile selezionare una
o due impostazioni di temperatura (punto di
impostazione singolo o doppio).

Icona modalita lampeggiante e suo significato

L'icona modalita lampeggia quando le unita interne presenti nello
stesso sistema di raffreddamento (collegato alla stessa unita
esterna) sono gia operative ma con modalita differente. In questo
caso, il resto dell'unita nello stesso gruppo pud essere azionata
solo con la stessa modalita.

Modalita deumidificatore

Il ventilatore interno ruotera a bassa velocita, disattivando la funzione di
modifica della velocita di ventilazione.

La modalita di deumidificazione non si pud impostare a una temperatura
ambiente inferiore a 18 °C.

La modalita di deumidificazione & un funzionamento deumidificante comandato
da microcomputer che controlla I'eccessivo raffreddamento dell'aria in funzione
della temperatura ambiente desiderata. (Non & utilizzabile con la funzione di

riscaldamento).
1. Fino al momento del raggiungimento della temperatura ambiente
selezionata:

Il compressore e il ventilatore interno funzioneranno in relazione alle
variazioni di temperatura della stanza, accendendo e spegnendo
automaticamente e ripetutamente I'unita.

2. Al raggiungimento della temperatura ambiente selezionata:
Sia il compressore che il ventilatore interno si arresteranno.
Qualora la fase di arresto continui per 10 minuti, il compressore e il
ventilatore interno verranno attivati durante 3 minuti per mantenere basso il
livello di umidita.
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Modalita riscaldamento

Display "SBRINA MENTO"
Visualizzato unicamente durante la fase di sbrinamento.

Display "STAND BY"
Visualizzato all'inizio della fase di riscaldamento fino al momento in cui comincera
ad essere soffiata aria calda.

A\ Cautela:

Evitare di esporre il proprio corpo direttamente all'aria fredda per un lungo
periodo. Un'eccessiva esposizione all'aria fredda &€ dannosa per la salute e
deve quindi essere evitata.

Quando il condizionatore d'aria viene usato assieme a dei bruciatori,
occorre ventilare accuratamente la stanza. Una ventilazione insufficiente
puo essere alla base di incidenti dovuti alla mancanza di ossigeno.

Non disporre mai un bruciatore in un punto in cui & esposto all'aria
soffiata dal condizionatore.

Questo puo infatti provocare un'imperfetta combustione del bruciatore
stesso.

Il microcomputer verra attivato nei seguenti casi:

- L'aria non viene soffiata all'avvio della fase di riscaldamento.

« Allo scopo di evitare l'uscita di aria fredda, la velocita di rotazione del
ventilatore interno & gradualmente commutata in sequenza crescente in
funzione dell'aumento della temperatura dell'aria soffiata. Attendere un po e
I'aria verra soffiata naturalmente.

- Il ventilatore non gira alla velocita impostata.

* In alcuni modelli, la velocita di rotazione del ventilatore interno si riduce al
minimo al raggiungimento della temperatura impostata. In altri casi, il
ventilatore si arresta completamente, allo scopo di impedire l'uscita di aria
fredda durante la fase di sbrinamento.

- Viene soffiata aria anche dopo I'arresto dell'unita.

+ Circa 1 minuto dopo l'arresto del funzionamento, il ventilatore interno
talvolta riprende a ruotare allo scopo di eliminare I'eccesso di calore
generato dal riscaldatore elettrico, ecc... La velocita del ventilatore cambia
a bassa o alta.

Modalita Auto (doppio punto di impostazione)

Quando la modalita di funzionamento & impostata su Auto (doppio punto di
impostazione), & possibile specificare due impostazioni di temperatura (una per il
raffreddamento e una per il riscaldamento). A seconda della temperatura
ambiente, I'unita interna funziona automaticamente in modalita raffreddamento o
riscaldamento e mantiene la temperatura ambiente entro I'intervallo preimpostato.
Le impostazioni di temperatura specificate per le modalita Raffreddamento/
Deumidificazione e la modalita Riscaldamento vengono utilizzate per controllare
automaticamente la temperatura ambiente, in modo da rimanere entro le
impostazioni di temperatura. Questa modalita € particolarmente utile nelle stagioni
intermedie, con notevole escursione termica e si utilizzano sia la modalita
riscaldamento che la modalita raffreddamento nella stessa giornata.

Schema di funzionamento durante la modalita Auto (doppio punto di impostazione)

L J La temperatura

i i i
! ! ambiente varia in base !
i i L i
Temperatura | | alla variazione della |

| |
I I
i i
impostata — 4 - — — & —
| |
I I
I I
I I
I

— — temperatura esterna. . —
(Raffred.) ! | 1
i I | Temperatura
Temperatura | | | ambiente
impostata — -+ - —— b ———
(Riscald.) | | | | | | |
. . . . . . . '
' ' ' ' ' ' " »
'Riscald. ! ! Raffred. | ! Riscald. ! ' Raffred.
i i i i i i i




3.3. Temperatura impostata 3.4. Velocita ventilatore
<"Raffred.", "Deumid.", "Riscald.", e "Auto" (singolo punto di impostazione)>

PM 2:38 Fri Premere il pulsante [F4] per scorrere le
PM 2:36 Fri Premere il tasto [F2] per diminuire la “ = | velocita del ventilatore nel seguente ordine.
“ %=|  temperatura impostata e il tasto [F3] per Roon 28.5°C 0 |oge,
Room 28.5°C B |+, aumentarla. Coo\ Set temp. Auto a ©| Auto == x- - an
* Fare riferimento alla tabella qui sotto
COO‘ oL o per l'intervallo di impostazior?e della i 28 5°C a@ L ” | €= s j
& 28 5°C H@ temperatura per le diverse modalita Mode | — Temp__+ “ “

e operative.
I:l E E |:| * Non é possibile specificare I'impostazione |:| I:l |:| E

di temperatura per la modalita Vent.

* A seconda dellimpostazione Unita di « Il numero di velocita del ventilatore disponibili dipende dal modello di unita

temperatura, le temperature aumentano o interna.
diminuiscono con incrementi di 0,5 °C, 1 [Serie PFFY-P-VCM-E, PFFY-P-VEM-E]
°C,1°F02°F.
. —Va-ll —Va-lll—>
(Bassa) (Media) (Alto) (Auto)!

*1 E possibile regolare questa impostazione solo con il comando a distanza MA.

+ La velocita effettiva del ventilatore sara diversa dalla velocita del ventilatore
visualizzata sullo schermo LCD in presenza di una delle seguenti condizioni.

<Modo "Auto" (doppio punto di impostazione)>

PM 2:30 Fri Appariranno le attuali temperatura impostata. 1. Mentre & visualizzato "STAND BY" o "SBRINA MENTO"
Premere il tasto [F2] o [F3] per visualizzare la 2. Quando la temperatura ambiente & piu elevata dellimpostazione di
Roon 26.5°C E schermata delle impostazioni. temperatura durante la modalita di riscaldamento
Butoy Auto 3. Subito dopo la modalita di riscaldamento (durante I'attesa per il cambio di
15 i ;
| | B 2@ 5°C Modo di funzionamento)

4. Durante la modalita Deumid.

CEEIE

Temperatura impostata per il
raffreddamento

Temperatura impostata per il
riscaldamento

Intervallo di impostazione della temperatura

Modo operativo Intervallo di impostazione della temperatura

Raffred/Deumid 19 °C-30 °C/67 °F-87 °F *1

Riscald 17 °C-28 °C/63 °F-83 °F

Auto (smgolo punto di 19 °C-28 °C/67 °F-83 °F 2

impostazione)

Auto (doppio punto di Raffreddamento: identico all'intervallo di

impostazione) impostazione della temperatura

per la modalita Raffred.
Riscaldamento: identico all'intervallo di impostazione

della temperatura per la modalita
Riscald. 23"

Vent Non impostabile

*1 Gli intervalli di temperatura impostabili variano in base al modello di unita
interna.

*2 L'impostazione di temperatura per la modalita Auto (a singolo o doppio punto
di impostazione) viene visualizzata a seconda del modello di unita interna.

*3 Vengono utilizzati gli stessi valori di impostazione di temperatura per
la modalita Raffred/Deumid e di impostazione di temperatura per il
raffreddamento in modalita Auto (doppio punto di impostazione). Allo stesso
modo, vengono utilizzati gli stessi valori di impostazione di temperatura per la
modalita Riscaldamento e di impostazione di temperatura per il riscaldamento
in modalita Auto (doppio punto di impostazione).

*4 Le impostazioni di temperatura per il raffreddamento e il riscaldamento
possono essere definite alle seguenti condizioni.
- L'impostazione di temperatura per il raffreddamento & superiore
allimpostazione di temperatura per il riscaldamento.
- La differenza tra le impostazioni di temperatura per il raffreddamento e il
riscaldamento € uguale o superiore alla differenza di temperatura minima
che varia in base al modello di unita interna.
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4. Uso ottimale dell'unita

Anche le cure piu insignificanti rivolte al condizionatore d'aria possono
avere un effetto benefico in termini di effetti di condizionamento, consumo
elettrico, ecc...

Impostazione della corretta temperatura della stanza

« In fase raffreddamento, una differenza di temperatura di 5 °C fra le sezioni
interne ed esterne rappresenta la condizione ottimale.

» Se la temperatura impostata per la stanza € aumentata di 1 °C durante la fase
di raffreddamento, & possibile risparmiare il 10 % di energia elettrica.

» Una temperatura troppo bassa € dannosa per la salute e rappresenta un
eccessivo consumo di energia elettrica.

Pulire accuratamente il filtro

Se lo schermo del filtro dell'aria & intasato, gli effetti della portata dell'aria e del
condizionamento possono essere ridotti in modo significativo. Oltre a cio, se
non si interviene, il sistema pud guastarsi. E particolarmente importante pulire il
filtro all'inizio delle stagioni di raffreddamento e di riscaldamento. (Pulire il filtro
quando la polvere e la sporcizia si sono accumulate in quantita abbondante.)

5. Manutenzione dell'unita

Evitare I'entrata di calore nella stanza durante la fase di
raffreddamento

* Per evitare I'entrata di calore durante la fase di raffreddamento, installare una
tenda o una protezione sulla finestra in modo da bloccare la luce diretta del
sole. Aprire inoltre le porte o le finestre solo in caso di necessita.

Ventilazione della stanza

Poiché I'aria diventa periodicamente sporca in una stanza che ¢ stata tenuta
chiusa per lungo tempo, occorre talvolta ventilare la stanza stessa. Qualora
vengano usate unita a gas assieme al condizionatore d'aria, occorre adottare
delle precauzioni speciali. In caso di impiego dell'unita di ventilazione
"LOSSNAY", sviluppata dalla nostra societa, € possibile ventilare la stanza
riducendo al minimo gli sprechi. Per i dettagli relativi a questa unita, consultare il
proprio rivenditore.

Fare sempre eseguire la manutenzione del filtro da un tecnico dell'assistenza.
Prima di effettuare la manutenzione dell'unita, staccare sempre la corrente.

A\ Cautela:

* Indossare sempre indumenti e attrezzature protettive quando si opera

sull'unita.

- Alcuni componenti mantengono la tensione per diversi minuti dopo lo
spegnimento dell'alimentazione principale, con conseguente rischio di scosse
elettriche.

Indossare indumenti e attrezzature protettive prima di toccare qualsiasi

componente elettrico.

- | componenti ad alta tensione comportano un rischio di scosse elettriche, e i
componenti ad alta temperatura comportano un rischio di ustioni.

Indossare i guanti protettivi quando si lavora sull'unita.

- In caso contrario potrebbero verificarsi infortuni.

Per ridurre il rischio di lesioni dovute alla caduta di pannelli, garantire la

sicurezza sul posto di lavoro prima di installare, ispezionare o riparare

I'unita.

Prima di pulire I'unita, arrestare il funzionamento e staccare la corrente.

Non dimenticare che il ventilatore ruota all'interno dell'unita a velocita

elevata e che costituisce un serio rischio di lesioni.

Le sezioni interne sono dotate di filtri destinati a rimuovere la polvere

dall’aria aspirata. Pulire i filtri seguendo le procedure riportate sotto. (Il

filtro standard deve normalmente essere pulito una volta alla settimana e il

filtro a lunga durata all’inizio di ogni stagione.)

La durata del filtro dipende dal punto in cui é installato e dal modo in cui &

utilizzato.

Dopo aver disinfettato I'unita con prodotti chimici, ventilare la stanza per

disperdere il gas chimico prima di azionare I'unita.

- L'esposizione a spruzzi di sostanze chimiche pud causare lesioni.

- Le sostanze chimiche che penetrano nell'unita possono corrodere o deformare
I'unita, causando malfunzionamenti.

.

)

.
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5.1. Pulizia delle unita interne e dell’unita di controllo
remoto

Pulire con un panno morbido e asciutto.

Non tirare né torcere il cavo dell’'unita di controllo remoto.

Non rimuovere l'involucro dell’unita di controllo remoto.

Per rimuovere le impronte delle dita e le tracce di olio, passare un panno
imbevuto di un detergente delicato, quindi asciugare con un panno.

Non utilizzare benzina, benzene, diluenti, polvere lucidante o soluzioni acide/
alcaline per pulire le unita interne e il controller, in quanto potrebbero
danneggiare il controller.

-

5.2. Pulizia del filtro

Eliminare delicatamente la polvere o pulire il filtro utilizzando un aspirapolvere.
Se & molto sporco, lavarlo con acqua tiepida in cui € stato versato un detergente
neutro oppure con acqua semplice. Accertarsi di eliminare qualsiasi traccia di
detergente e farli asciugare completamente prima di rimetterli nell'unita.

A\ Cautela:

* Non asciugare il filtro alla luce del sole o con una sorgente di calore, come
un fornello elettrico, per non deformarlo.

* Non lavare il filtro in acqua calda (sopra 50 °C), per non deformarlo.

 Evitare di versare acqua o liquidi infiammabili sul condizionatore d'aria.
Pulire I'unita usando un metodo diverso puo provocare un guato, scosse
elettriche o incendio.



6. Ricerca dei guasti

Quando si verifica un errore, appare la seguente schermata e il LED di funzionamento lampeggia.
Controllare lo stato dell'errore, arrestare il funzionamento e consultare il rivenditore.

Error_information

172

Error code P2
Error unit I

Mode! name PLZ
Serial No.

U 6 Unth1
Time Occurred --/-- PM12:34

Reset error:Reset button

O [

Appaiono codice errore, errore unita, indirizzo refrigerante, nome modello unita, numero di serie.
Il nome modello e il numero di serie appaiono solo se le informazioni sono state registrate.

Premere il pulsante [F1] o [F2] per andare alla pagina successiva.

Prima di chiedere I'intervento del servizio tecnico, controllare i punti seguenti:

Inconveniente

Comando a distanza

Causa

Ricerca dei guasti

Non funziona.

Le linee dritte e I'orologio non
sono visualizzate.

Premendo il pulsante [ON/OFF],
non viene attivato alcun display.

Interruzione di corrente.

Premere il pulsante [ON/OFF] dopo il ritorno della
corrente.

L'alimentazione elettrica € interrotta.

Accendere I'unita.

Il fusibile di alimentazione & bruciato.

Sostituire il fusibile.

L'interruttore del circuito per dispersione
verso terra e scattato.

Ripristinare l'interruttore del circuito.

L'aria viene soffiata ma
non riesce né a
raffreddare né a
riscaldare in modo
sufficiente.

Il display a cristalli liquidi indica
che l'unita sta funzionando.

Impropria regolazione della temperatura.

Dopo aver controllato la temperatura impostata e la
temperatura di ingresso sul display a cristalli liquidi,
fare riferimento allasezione 3.3 "Temperatura
impostata”, e servirsi del pulsante di regolazione della
temperatura.

Il filtro & coperto di polvere e sporcizia.

Pulire il filtro.
(Far riferimento al Paragrafo 5 "Manutenzione
dell'unita".)

Vi sono alcuni ostacoli davanti all'ingresso
ed all'uscita dell'aria delle sezioni interna e
esterna.

Rimuovere gli ostacoli.

Le finestre e le porte sono aperte.

Chiuderle.

Non vengono soffiate né
I'aria fredda né l'aria
calda.

Il display a cristalli liquidi indica
che l'unita sta funzionando.

Il circuito di prevenzione del riavviamento
viene attivato per 3 minuti.

Attendere un attimo.

(Allo scopo di proteggere il compressore, la sezione
interna & dotata di un circuito di prevenzione del
riavviamento incorporato. Se il compressore non si
riavvia immediatamente, occorre attendere la
scadenza dei 3 minuti.)

Il funzionamento della sezione interna &
stato riavviato durante le fasi di
riscaldamento e sbrinamento.

Attendere un attimo.
(La funzione di riscaldamento & avviata al termine
della fase di sbrinamento.)

Funziona brevemente,
ma si arresta poco dopo.

Il codice di "CHECK" lampeggia
sul display a cristalli liquidi.

Vi sono alcuni ostacoli davanti all'ingresso
ed all'uscita dell'aria delle sezioni interna e
esterna.

Riavviare dopo aver rimosso gli ostacoli.

Il filtro € coperto di polvere e sporcizia.

Riavviare dopo aver pulito il filtro. (Far riferimento al
Paragrafo 5 "Manutenzione dell'unita".)

Dopo aver arrestato
I'unita, € possibile
percepire un rumore
proveniente dallo scarico
e dalla rotazione del
motore.

Tutte le luci sono spente tranne
le linee dritte e 'orologio.

14:38 Fri

Quando altre sezioni interne stanno
funzionando in modo raffreddamento, I'unita
si arresta dopo aver fatto funzionare
durante 3 minuti un meccanismo di
sollevamento del drenaggio all'arresto della
funzione di raffreddamento.

Attendere 3 minuti.

Dopo aver arrestato
I'unita, € possibile
percepire in modo
intermittente un rumore
proveniente dallo scarico
e originato dalla
rotazione del motore.

Tutte le luci sono spente tranne
le linee dritte e I'orologio.

14:38 Fri

Quando altre sezioni interne stanno
funzionando in modo raffreddamento, il
liquido di drenaggio viene fatto convogliare
e raccolto in un punto. In tal caso, il
meccanismo di sollevamento di drenaggio
inizia a funzionare.

L'unita di arresta subito. (Qualora si avverti un rumore
piu di 2-3 volte in un'ora, chiedere l'intervento del
servizio tecnico.)

L'aria calda esce in modo
intermittente quando il
termostato & disattivato o
durante il funzionamento
del ventilatore.

Il display a cristalli liquidi indica
che l'unita sta funzionando.

Quando altre sezioni interne stanno
funzionando in modo riscaldamento, le
valvole di comando vengono aperte e
chiuse di tanto in tanto per mantenere il
sistema in condizioni di stabilita.

L'unita di arresta subito. (Qualora la temperatura della
stanza aumenti bruscamente e in modo non
confortevole in una piccola stanza, arrestare il
funzionamento dell'unita.)

VG79F067HO01
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 Se il funzionamento viene sospeso a causa di un'interruzione della corrente elettrica, il [circuito che impedisce il riavvio all'interruzione della corrente] entra in

funzione e disabilita il funzionamento dell'unita anche al ripristino dell'alimentazione. In tal caso, per avviare il funzionamento, premere il pulsante [ON/OFF].
Qualora le anomalie di funzionamento persistano anche dopo aver controllato quanto sopra, spegnere I'unita e contattare il rivenditore, fornendogli delle informazioni
sul nome del prodotto, sulla natura dell'inconveniente, ecc. Se il display del messaggio di errore & attivato, riferirne il contenuto al rivenditore (codice errore). Non

cercare mai di riparare da soli I'unita.

Cio che segue non é un segno indicativo di un eventuale malfunzionamento

dell'unita:

« L'aria soffiata dal condizionatore d'aria pud contenere talvolta odori. Cid pud
essere dovuto alla presenza nell'aria di fumo di sigarette, di odori di cosmetici, o
di odori provenienti da pareti o mobili del locale.

» Un sibilo viene percepito durante e dopo il funzionamento dell'unita. Questo
rumore € causato dallo spostamento del refrigerante all'interno dell'unita.
Questo € un fatto normale.

» Un ticchettio proviene dal condizionatore d'aria al momento dell'avviamento e
dell'arresto del modo raffreddamento/riscaldamento. Questo rumore & causato
dallo sfregamento del pannello anteriore e di altre sezioni a seguito
dell'espansione o del restringimento causati da una variazione della
temperatura. Questo € un fatto normale.

La velocita del ventilatore cambia anche quando non ¢ stata modificata
I'impostazione. Il condizionatore d'aria aumenta automaticamente la velocita del
ventilatore, in modo graduale, da una velocita piu bassa fino alla velocita
impostata, in modo che non venga emessa aria fredda all'inizio dell'operazione
di riscaldamento. Inoltre, riduce la velocita del ventilatore per proteggere il
motore dello stesso quando la temperatura dell'aria aspirata o la velocita del
ventilatore divengono eccessivamente alti.

7. Lavori d'installazione e di trasferimento - ispezione

Scelta del luogo d'installazione

Consultare il proprio rivenditore per i dettagli relativi all'installazione e al
trasferimento dell'unita.

/\ Cautela:

Non installare il condizionatore d'aria in un punto in cui vi & un rischio di

fuoriuscita di gas infiammabili. Qualora vi siano delle perdite di gas che si

accumulano attorno all'unita, ne puo risultare un rischio di incendio.

Non installare mai il condizionatore d'aria in uno dei seguenti luoghi:

- dove vi & la presenza di quantita abbondanti di olio di macchinari

- localita costiere dove l'aria & ricca di salmastro.

- con umidita elevata

- nei pressi di sorgenti di calore

- dove sono presenti gas solforati

- nei pressi di macchine che emettono onde ad alta frequenza (saldatrici ad alta
frequenza, ecc....)

- dove vengono frequentemente usate soluzioni acide

- dove vengono frequentemente usati spray speciali

La sezione interna deve essere installata orizzontalmente, per evitare la

fuoriuscita di gas.

Adottare le misure acustiche necessarie durante l'installazione dei

condizionatori d'aria in ospedali o in centri di comunicazione.

Qualora il condizionatore d'aria venga utilizzato in uno dei luoghi citati qui sopra,

possono verificarsi spesso dei guasti. E pertanto consigliabile evitare questo tipo

di luoghi.

Per ulteriori dettagli, consultare il proprio rivenditore.

.

Collegamenti elettrici

A\ Cautela:

« | collegamenti elettrici devono essere eseguiti da personale qualificato,
conformemente agli standard tecnici relativi alle installazioni elettriche,
alle norme sui cablaggi elettrici interni ed al contenuto del manuale di
installazione, con l'uso assoluto di circuiti esclusivi. L'uso di circuiti su
cui sono collegati altre unita puo provocare la bruciatura degli interruttori
e dei fusibili.

Non collegare mai il filo di messa a terra ad un tubo del gas o dell'acqua,
ad uno scaricatore di sovratensione o ad un filo di messa a terra
telefonico. Per ulteriori dettagli, consultare il proprio rivenditore.

In alcuni tipi di installazione é obbligatorio installare un interruttore del
circuito per dispersione verso terra. Per ulteriori dettagli, consultare il
proprio rivenditore.

.

Trasferimento dell'installazione

« In occasione della rimozione o della reinstallazione del condizionatore d'aria
in caso di allargamento, restauro o trasloco, consultare in anticipo il proprio
rivenditore per conoscere i costi tecnici richiesti per il trasferimento
dell'unita.

A\ Cautela:

* Durante il trasferimento o la reinstallazione del condizionatore d'aria,
consultare il proprio rivenditore. Un'installazione difettosa puo essere alla
base di scosse elettriche, incendio, ecc...

Fare attenzione anche al livello sonoro

« L'unita deve essere installata in un luogo in grado di sopportare
perfettamente il peso del condizionatore d'aria e caratterizzato da un ridotto
livello delle vibrazioni e del rumore.

Selezionare un luogo in cui l'uscita dell'aria calda o fredda dalla sezione
esterna non disturbi il vicinato.

La presenza di un oggetto estraneo nei pressi dell'uscita dell'aria della
sezione esterna del condizionatore pud provocare una diminuzione del
rendimento e un aumento del livello sonoro. Evitare quindi un qualsiasi
ostacolo nei pressi dell'uscita dell'aria.

Qualora il condizionatore d'aria produca un qualsiasi rumore anormale,
consultare il proprio rivenditore.

VG79F067HO01
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Manutenzione e ispezione

+ Se il condizionatore d'aria € usato intensivamente durante diverse stagioni,
le parti interne si ricoprono di sporcizia e il rendimento diminuisce. In
funzione delle condizioni d'uso, la presenza di polvere e sporcizia pud
essere alla base della generazione di cattivi odori e di un deterioramento del
funzionamento del drenaggio.

-



8. Dati tecnici

Serie PFFY-P-VCM-E

P20VCM-E | P25VCM-E | P32VCM-E | P40VCM-E
Alimentazione ~220-240V 50/60Hz
C?apacﬂa di raffreddamento / Capacita di KW 22125 2.8/3.2 3.6/4.0 4.5/5.0
riscaldamento ™
Dimensioni (Altezza / Larghezza / Profondita) mm 615/700/200 615/700/200 615/700/200 615/900/200
Peso netto kg 18 18 18,5 22,5
Ventilazione Portata d'aria (Bassa-Media-Alto) m3/min 5,0-6,0-7,0 5,5-6,5-8,0 5,5-7,0-8,5 8,0-9,5-11,0
Pressione statica esterna " Pa 0/10/40/60 0/10/40/60 0/10/40/60 0/10/40/60
Livello di pressione del suono "
(Bassa-Media-Alto) dB(A) 21-23-26 22-25-29 23-26-30 25-28-30
Filtro Filtro normale
P50VCM-E__ | P63VCM-E
Alimentazione ~220-240V 50/60Hz
(;apacﬂa di raffreddamento / Capacita di KW 5.6/6.3 7.1/8.0
riscaldamento ™!
Dimensioni (Altezza / Larghezza / Profondita) mm 615/900/200 615/1100/200
Peso netto kg 22,5 25,5
Ventilazione Portata d'aria (Bassa-Media-Alto) m3/min 10,0-11,5-13,5 12,0-14,0-16,5
Pressione statica esterna 2 Pa 0/10/40/60 0/10/40/60
Livello di pressione del suono ™
(Bassa-Media-Alto) dB(A) 28-31-34 28-32-35
Filtro Filtro normale
* Temperatura operativa dell'unita interna
Modalita di raffreddamento: 15 °C BU — 24 °C BU
Modalita di riscaldamento: 15 °C BS — 27 °C BS
*1 La capacita di raffreddamento/riscaldamento indica il valore massimo di funzionamento nelle condizioni seguenti.
<Raffreddamento> Sezione interna: 27 °C BS/19 °C BU, Sezione esterna: 35 °C BS
<Riscaldamento> Sezione interna: 20 °C BS, Sezione esterna: 7 °C BS/6 °C BU
*2 La pressione statica esterna € impostata sul valore di 10 Pa al momento della spedizione dalla fabbrica.
*3 Il rumore di funzionamento & prodotto dai dati ottenuti in una camera anecoica.
Serie PFFY-P-VEM-E
P20VEM-E | P25VEM-E | P32VEM-E | P40VEM-E
Alimentazione ~220-240V 50/60Hz
(;apamta di raffreddamento / Capacita di KW 22125 2.8/3.2 3.6/4.0 45/5.0
riscaldamento ™
Dimensioni (Altezza / Larghezza / Profondita) 2 mm |669(726)/1142/217 [669(726)/1142/217 |669(726)/1142/217 |669(726)/1342/217
Peso netto kg 29,5 29,5 30 35
Portata daria ventilazione m¥min | 5,0-6,0-7,0 5,5-6,5-8,0 5,5-7,0-8,5 8,0-9,5-11,0
(Bassa-Media-Alto)
Livello di pressione del suono "
(Bassa-Media-Alto) dB(A) 23-27-31 25-29-34 25-31-36 29-33-36
Filtro Filtro normale
P50VEM-E | P63VEM-E
Alimentazione ~220-240V 50/60Hz
(?apacﬂa di raffreddamento / Capacita di KW 5.6/6.3 7.1/8.0
riscaldamento ™!
Dimensioni (Altezza / Larghezza / Profondita) 2 mm |669(726)/1342/217|669(726)/1542/217
Peso netto kg 35 39,5
Portata d'aria ventilazione
3/mi - - - -
(Bassa-Media-Alto) m3/min 10,0-11,5-13,5 12,0-14,0-16,5
Livello di pressione del suono "
(Bassa-Media-Alto) dB(A) 34-37-41 32-36-40

Filtro

Filtro normale

* Temperatura operativa dell'unita interna

Modalita di raffreddamento: 15 °C BU — 24 °C BU

Modalita di riscaldamento: 15 °C BS — 27 °C BS

*1 La capacita di raffreddamento/riscaldamento indica il valore massimo di funzionamento nelle condizioni seguenti.
<Raffreddamento> Sezione interna: 27 °C BS/19 °C BU, Sezione esterna: 35 °C BS
<Riscaldamento> Sezione interna: 20 °C BS, Sezione esterna: 7 °C BS/6 °C BU

*2 | valori tra parentesi ( ) mostrano I'altezza dell'unita con i piedi.

*3 Il rumore di funzionamento & prodotto dai dati ottenuti in una camera anecoica.

VG79F067HO01

12




Product Information

Cooling Capacity (kW) (®) Heating Capacity (kW)
® Model (® Total electric power © Sound power level (per speed
© Sensible Pratedc © Latent Pratedc Pratedh input (kW) Peiec setting, if applicable) (dBA) Lwa
PFFY-P20VCM-E 1.70 0.50 2.50 0.022 46 44 43 -
PFFY-P25VCM-E 1.90 0.90 3.20 0.026 49 46 44 -
PFFY-P32VCM-E 2.40 1.20 4.00 0.031 50 48 46 -
PFFY-P40VCM-E 3.30 1.20 5.00 0.038 50 48 47 -
PFFY-P50VCM-E 4.00 1.60 6.30 0.053 54 51 50 -
PFFY-P63VCM-E 5.00 2.10 8.00 0.058 55 53 52 -
PFFY-P20VEM-E 1.70 0.50 2.50 0.021 51 47 43 -
PFFY-P25VEM-E 1.90 0.90 3.20 0.026 54 49 45 -
PFFY-P32VEM-E 2.40 1.20 4.00 0.031 56 51 45 -
PFFY-P40VEM-E 3.30 1.20 5.00 0.037 56 53 49 -
PFFY-P50VEM-E 4.00 1.60 6.30 0.053 61 57 54 -
PFFY-P63VEM-E 5.00 2.10 8.00 0.061 60 56 52 -
Note: Recycle
Rating condition Your MITSUBISHI ELECTRIC product is designed and manufactured with high quality
Cooling - Indoor: 27°C DB, 19°C WB materials and components which can be recycled and reused. Electrical and electronic
Outdoor: 35°C DB, 24°C WB equipment, at their end-of-life, should be disposed of separately from your household
Heating - Indoor: 20°C DB, 15°C WB waste. Please, dispose of this equipment at your local community waste collection/
Outdoor: 7°C DB, 6°C WB recycling center. In the European Union there are separate collection systems for used
electrical and electronic product. Please, help us to conserve the environment we live in!
Deutsch Bwbnrapcku Eesti
Francais Polski Latviski
Nederlands Malti Lietuviskai
Espafiol Suomi Hrvatski
Italiano Ceétina Norsk
EANVIKé Slovendina Tirkce
Portugués Magyar PYCCKUIA
Dansk Slovenscina
Svenska Romana
Modell Mopgen Mudel
modeéle Model Modelis
model Mudell Modelis
modelo Malli Model
A | _modello Model Modell
MovTtéAho Model Model
Modelo Modell Mogenb
Model Model
Modell Model
Kihlleistung OxnaguTenHa MOLLIHOCT Jahutusvdimsus
Puissance frigorifiqgue Wydajnos$¢ chtodnicza DzeséS$anas jauda
Koelvermogen Kapacita tat-tkessih Vésinimo pajégumas
Potencia de refrigeracion Jaahdytysteho Kapacitet hladenja
Capacita di raffreddamento Chladici vykon Kjelekapasitet

YukTIKA 10X0G

Vykon chladenia

o

Sogutma Kap

Poténcia de arrefecimento

Hatételjesitmény

OxnaxgatoLias MOLLHOCTb

Kgleydelse Zmogljivost hlajenja

Kylkapacitet Capacitatea de racire

sensibel 3a ocesaema TonsmHa tajutav

sensible jawna jatama

waarneembaar sensittiva juntamojo

sensible tuntuva osjetni
© | _sensibile citelny Fornuftig

aiodnti citelny Duyulur

razoavel érezhetd SABHas

sensibel obcutljivo

kannbar sensibila

latent 3a ckpuTa TonnvHa latentne

latente utajona latenta

latent latenti slaptojo

latente latentti latentni
©) | latente latentni Latent

AavBdavouoa latentny Gizli

latente latens CkpbiTas

latent latentno

latent Capacitate de incélzire

Warmeleistung

OTonnuTenHa MoLHOCT

Kuttevéimsus

Puissance calorifique

Wydajnos$¢ grzewcza

SildiSanas jauda

\Verwarmingsvermogen

Kapacita tat-tishin

Sildymo pajégumas

Potencia de calefaccion

Lammitysteho

Kapacitet grijanja

(®) | Capacita di riscaldamento

Topny vykon

Varmekapasitet

OePUAVTIKA 1I0XUC

Vykurovaci vykon

Isitma Kapasitesi

Poténcia de aguecimento

F(t6teljesitmény

OTonuTenbHas MOLLHOCTb

Varmeydelse

Zmogljivost ogrevanja

Uppvarmningskapacitet

Capacitate de incalzire
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Elektrische Gesamtleistungsaufnahme

0610 KOHCYMUpaHa enekTpUYecka MOLLHOCT

Koguelektritarbimine

Puissance électrique absorbée totale

Catkowity pobdr mocy elektrycznej

Kopéja elektriska ieejas jauda

Totaal elektrisch ingangsvermogen

Total tal-input tal-energija elettrika

Bendra elektriné vartojamoiji galia

Potencia eléctrica total utilizada

Séhkon kokonaisottoteho

Ukupan utroSak elektriéne energije

Potenza elettrica assorbita totale

Celkovy elektricky prikon

Total elektrisk straminngang

ZUVOAIKA NAEKTPIKH 10XUC €l0000U

Celkovy elektricky prikon

Toplam elektrik gici girisi

Poténcia elétrica de entrada total

Teljes villamosenergia-bevitel

CymMmapHas NofBoAvMAas aneKkTpuyeckas
MOLLIHOCTb

Samlet elektrisk effektoptag

Skupna vhodna elektricna mo¢

Total tillford elektrisk effekt

Putere electrica de intrare totala

Schallleistungspegel
(gdf. je Geschwindigkeitseinstellung)

HuBo Ha 3BykOBaTa MOLLHOCT
(3a oTAEenHUTE HacTpolku Ha obopoTuTe, ako e
NPUNOXUMO)

Miravéimsustase
(kiiruse kohta, kui asjakohane)

Niveau de puissance acoustique
(pour chaque réglage de la vitesse, si disponible)

Poziom mocy akustycznej
(w stosownych przypadkach w zaleznosci od
ustawienia predkosci)

Akustiskas jaudas limenis
(attieciga gadijuma — katram atruma iestatljumam)

Geluidsvermogensniveau
(per snelheid, indien van toepassing)

Livell ta’ gawwa tal-hoss
(ghal kull velogita, jekk ikun applikabbli)

Garso galios lygis
(kiekvieno spartos nuostacio, jei taikoma)

Nivel de potencia acustica
(por velocidad regulada, si procede)

Aanitehotaso
(tarvittaessa ka@yntinopeuksittain)

Razina zvuéne snage
(u svakoj postavki brzine, ako je primjenjivo)

Livello di potenza sonora
(per ogni impostazione di velocita, se pertinente)

Hladina akustického vykonu
(v pfislusnych pfipadech pro jednotliva nastaveni
rychlosti)

Lydeffektniva (per hastighetsinnstilling, hvis aktuelt)

Z1a0un NXNTIKAG 10X00G
(ava puBuIfduEVN TaXUTNTA, KATA TTEPITITWAON)

Hladina akustického vykonu
(v pripade potreby z hladiska nastavenia rychlosti)

Ses glicu seviyesi (gegerli durumlarda hiz ayarina
gore)

Nivel de poténcia sonora
(por regulacéo da velocidade, se for caso disso)

Hangteljesitményszint
(fordulatszam-beallitasonként, ha alkalmazando)

YpoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM (MO HacTpoke
CKOPOCTM, €CNN NPUMEHNMO)

Lydeffektniveau
(pr. hastighedsindstilling, hvis relevant)

Nivo zvokovne mogi
(na nastavljeno hitrost, e je ustrezno)

Ljudeffektniva
(per hastighet, om tillampligt)

Nivelul de putere acustica
(per treapta de viteza, daca este cazul)
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EC DECLARATION OF CONFORMITY AHAQZH MIZTOTHTAZ EK VYHLASENIE O ZHODE S NORMAMI ES DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

EG-KONFORMITATSERKLARUNG DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE IZJAVA ES O SKLADNOSTI EF-OVERENSSTEMMELSESERKLARING
DECLARATION DE CONFORMITE CE EG-DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT EF-SAMSVARSERKLARING
EG-CONFORMITEITSVERKLARING EC UYGUNLUK BEYANI DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE LEKNAPALIMS COOTBETCTBUSA HOPMAM EC EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE PROHLASENI O SHODE EU EC [EKITAPALIMA 3A CbOTBETCTBME

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO., LTD.
700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH, AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000, THAILAND
MADE IN THAILAND

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioners and heat pumps described below for use in residential, commercial and light-industrial environments:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlagen und Warmepumpen fiir das hausliche, kommerzielle und leicht-industrielle Umfeld wie unten beschrieben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que les climatiseurs et les pompes a chaleur décrits ci-dessous, destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux et
d'industrie légere :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor residentiéle, commercié€le en licht-industriéle omgevevingen bestemde airconditioners en warmtepompen zoals onderstaand
beschreven:

por la presente declara bajo su Unica responsabilidad que los acondicionadores de aire y bombas de calor descritas a continuaciéon para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore descritti di seguito e destinati all'utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e
semi-industriali:

HE TO TTaPOV TTIOTOTIOIE PE ATTOKAEIOTIKA TNG €uBUVN OTI oI Ta KAIHATIOTIKG Kal o1 avTAieg BEpuavong TTou Trepypa@ovTal TTapaKATwW YIa XPAON OE OIKIAKO, ETTAYYEANATIKO Kal EAaPAg Blopnxaviag
TepIBaAovTa:

através da presente declara sob sua Unica responsabilidade que os aparelhos de ar condicionado e bombas de calor abaixo descritos para uso residencial, comercial e de industria ligeira:
intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan for anvéndning i bostader, kommersiella miljder och latta industriella miljéer:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanim amagli tretilen ve asagida agiklanan klima ve i1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda beyan eder:
HaCTOSILLMM 3asiBNsieT u 6epeT Ha cebs UCKIMIoYMTENbHYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTO KOHAMLMOHEPDI U TEMMOBbIe HACOChl, OMUCAHHbIE HIKE N NPeAHa3HaYeHHbIe [N SKCTyaTaLmumn B XUIbIX
NOMeLLEHUSIX, TOPrOBbIX 3arax U Ha NpeanpUsTUsiX Nerkoi NPOMbILLEHHOCTH:

timto prohlasuje na svou vyhradni odpovédnost, Ze klimatizaéni jednotky a tepelna ¢erpadla popsana niZe jsou uréena pro provoz v obytnych prostorach, obchodnich prostorach a prostorach
lehkého prtimyslu:

tymto na vlastn zodpovednost vyhlasuje, Ze klimatizacie a tepelné Cerpadla uvedené niZsie, ktoré st uréené na pouzitie v domacnostiach, oblasti obchodu a lahkého priemyslu:

izjavlja, v skladu z izkljuéno odgovornostjo, da so klimatske naprave in toplotne ¢rpalke, opisane spodaj, za uporabo v stanovanjskih, gospodarskih in man;jsih industrijskih okoljih:

kizarolagos feleléssége tudataban kijelenti, hogy az alabbiakban leirt — lakossagi, kereskedelmi és kdnnydipari hasznalatra szant — légkondicionalok és hészivattyuk:

niniejszym o$wiadczamy, ze klimatyzatory i pompy cieplne opisane nizej do uzytkowania w $rodowisku mieszkaniowym, komercyjnym lub przemysle lekkim:

pod punom odgovorno$éu izjavljuje da klima-uredaiji i toplinske pumpe opisani u nastavku, namijenjeni za koristenje u stambenim i poslovnim prostorima i pogonima lake industrije:

C HacToALLETO [ieknapupa Ha CBosi COGCTBEHA OTTOBOPHOCT, Ye KNMaTn3aTopuTe 1 TepMOMOMNUTE, Ca ONUCaHU No-Aory U NpeAHasHaueHn 3a ekcrnnoaTaumus B KUMWLLHU NOMELLEHWS), TbProBCku
xarneta v nNpeanpuaTUs oT NekaTta NPOMULLNIEHOCT:

prin prezenta declara pe proprie raspundere ca aparatele de aer conditionat si pompele de caldura descrise mai jos pentru utilizare in medii rezidentiale, comerciale si industriale usoare:

erkleerer hermed med eneansvar, at klimaanlaeggene og varmepumperne beskrevet nedenfor til brug i beboelsesmiljger, kommercielle miljger og letindustrimiljger:

erkleerer herved pa eget ansvar at klimaanleggene og varmepumpene beskrevet nedenfor for bruk i bolig-, kommersielle og lettindustrielle miljeer:

MITSUBISHI ELECTRIC, PFFY-P20VCM-E*, PFFY-P25VCM-E*, PFFY-P32VCM-E*, PFFY-P40VCM-E*, PFFY-P50VCM-E*, PFFY-P63VCM-E*
PFFY-P20VEM-E*, PFFY-P25VEM-E*, PFFY-P32VEM-E*, PFFY-P40VEM-E*, PFFY-P50VEM-E*, PEFY-P63VEM-E*

*1,,1,2,3,--0,9
Note: Its serial number is on the nameplate of the product. Poznamka: Sériové ¢islo je na typovém Stitku vyrobku.
Hinweis: Die Seriennummer befindet sich auf dem Kennschild des Produkts. Poznamka: Sériové Cislo sa nachadza na tovarenskom stitku produktu.
Remarque : Le numéro de série de I'appareil se trouve sur la plaque du produit. Opomba: Serijska $tevilka je na tablici zimenom izdelka.
Opmerking: het serienummer staat op het naamplaatje van het product. Megjegyzés: A sorozatszam a termék adattablajan talalhato.
Nota: El nimero de serie se encuentra en la placa que contiene el nombre del producto. Uwaga: Numer seryjny znajduje sie na tabliczce znamionowej produktu.
Nota: il numero di serie si trova sulla targhetta del prodotto. Napomena: Serijski broj je naznacen na natpisnoj plo¢ici proizvoda.
Znueiwon: O oeipiakdg Tou apiBUog BpioKeTal oTNV TTIVOKISH OVOPATOG TOU TTPOIGVTOG. Babenexka: CepuiiHUAT HoMep ce Hamvpa Ha TabernkaTta ¢ AaHHU Ha NpoayKTa.
Nota: o nimero de série encontra-se na placa que contém o nome do produto. Nota: Numarul de serie este amplasat pe placuta produsului.
Obs: Serienumret finns pa produktens namnplat. Bemazerk: Serienumret befinder sig pa produktets typeskilt.
Not: Seri numarasi uriinln isim plakasinda yer alir. Merk: Serienummeret finner du pa produktets typeskilt.

MpuMeyaHue: cepuitHblil HOMEP ykasaH Ha nacnopTHoe Tabnnyke U3genus.

Directives Smérnice
Richtlinien Smernice
Directives Direktive
Richtlijnen Iranyelvek
Directivas Dyrektywy
Direttive Direktive
Odnyieg [vipekTuBu
Directivas Directive
Direktiv Direktiver
Direktifler Direktiver
[vpexTvBbl

2014/35/EU: Low Voltage

2006/42/EC: Machinery

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibility

2011/65/EU: Restriction of Hazardous Substances

2009/125/EC: Energy-related Products (with Regulation No. 206/2012)
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<ENGLISH>

English is original. The other languages versions are translation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation in accordance with EN378-1.
Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result in
burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation sound or vibration.

Noise measurement is carried out in accordance with JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1),
and I1SO 13523(T1).

<PORTUGUES>
O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas séo tradugdes do
idioma original.

A CUIDADO

As fugas de refrigerante podem provocar asfixia. Proporcione ventilagdo de acordo com a
EN378-1.

Certifique-se de que coloca isolamento em redor da tubagem. O contacto directo com a
tubagem pode resultar em queimaduras ou Ulceras causadas pelo frio.

Para evitar uma ingestéo acidental, nunca coloque pilhas na boca.

A ingestéo das pilhas pode provocar asfixia e/ou envenenamento.

Instale a unidade numa estrutura rigida para evitar vibragdes ou ruidos excessivos durante
o seu funcionamento.

A medicéo dos ruidos € efectuada de acordo com a JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1), e
1SO 13523(T1).

<DEUTSCH>
Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen sind vom Original
Ubersetzt.

A VORSICHT

Das Auslaufen von Kaltemittel kann zu Erstickung fiihren. Sorgen Sie fir Belliftung gemat
der Bestimmung EN378-1.

Sicherstellen, dass die Rohrfiihrung isoliert ist. Direkter Kontakt mit der blanken Rohrfiihrung
kann zu Verbrennungen oder Erfrierung fihren.

Nehmen Sie unter keinen Umstanden Batterien in den Mund, um versehentliches Verschlucken
zu vermeiden.

Das Verschlucken von Batterien kann zu Erstickung und/oder Vergiftung fiihren.

Installieren Sie das Gerat an einer stabilen Struktur, um UbermaRige Betriebsgerausche oder
Vibration zu vermeiden.

Gerauschmessungen werden gemaR der Bestimmungen JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1),
und I1SO 13523(T1) ausgefiihrt.

<SVENSKA>
Engelska &r originalspraket. De 6vriga sprakversionerna ar dversattningar av
originalet.

A FORSIKTIGHET

Koéldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventilation i enlighet med EN378-1.
Kom ihag att linda isolering runt roren. Direktkontakt med bara ror kan leda till brannskador
eller kéldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.

Om ett batteri svéljs kan det leda till kvavning och/eller forgiftning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hdga driftljud och vibrationer.
Ljudmatningar har utforts i enlighet med JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) och ISO
13523(T1).

<FRANGCAIS>
L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres langues sont des
traductions de I'original.

A PRECAUTION

Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez une ventilation adéquate en
accord avec la norme EN378-1.

Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d’isolant. Un contact direct avec la tuyauterie
nue peut entrainer des brilures ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit pour éviter de les
avaler par accident.

Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un empoisonnement.

Installez I'unité sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonctionnement et une vibration excessifs.
Les mesures de niveau sonore ont été effectuées en accord avec les normes JIS C9612, JIS
B8616, ISO 5151(T1) et ISO 13523(T1).

<TURKCE>
Asli Ingilizce'dir. Diger dillerdeki striimler aslinin gevirisidir.

A DIKKAT

Sogutucu sizintisi bogulma tehlikesine yol agabilir. EN378-1’e gore havalandirma saglayin.
Borularin etrafina izolasyon malzemesi kaplamayi unutmayin. Ciplak boruya dogrudan temas
etmek yanmaya ve soguk isirmasina neden olabilir.

Yanliglkla yutmamak icin pilleri hicbir nedenle asla agziniza sokmayin.

Pil yutmak bogulmaya ve/veya zehirlenmeye neden olabilir.

Asiri galisma sesinin veya titresimin olusmamasi igin Uniteyi sert bir yapi tizerine kurun.
Ses Olgimi JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1), ve ISO 13523(T1) standartlarina gore
yapilir.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn vertalingen van het origineel

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg voor ventilatie in
overeenstemming met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de onbedekte leidingen kan
leiden tot brandwonden of bevriezing.

Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.

Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroorzaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig lawaai of trillingen te voorkomen.
Geluidsmetingen worden uitgevoerd in overeenstemming met JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1), en ISO 13523(T1).

<PYCCKUN>
. $13blkOoM OpurvHana siBNSieTCs aHMUACKUIA. Bepcui Ha Apyrux sibikax sBRsoTCS
nepeBoOM OpyurvHana.

A OCTOPOXHO

YTeuka xnapareHTa MOXeT cTaTb NpuuMHON yayLubs. ObecnedybTe BEHTUNSLMIO B cooTBeTCTBUN ¢ EN378-1.
Ob6s3aTenbHO 06epHUTE TPYOb! M30NSILIMOHHON 0BMOTKOW. HenocpeACTBEHHbI KOHTAKT C
Heu30nMpoBaHHbLIM TPYGONPOBOAOM MOXET NPUBECTU K 0XXOram Uni 06MOPOXKEHHUIO.
3anpelyaeTcs KnacTb 3NEMEHTbI NUTAHWSI B POT MO KakuM Gbl TO HW GbINO NpuUYMHaM BO
n3bexaHue criy4anHoro nNpornaTtbiBaHus.

MonapaHve anemMeHTa NUTaHKs B NULLEBAPUTESTbHYIO CUCTEMY MOXET CTaTb NPUHUHON YAYLLIbS
n/vnu oTpaBneHus.

YcTaHaBnuBanTe yCTPOMCTBO Ha XXECTKYH0 CTPYKTYPY BO M3bexaHue Ype3MepHoro Lwyma unm
YpeamepHoii BuGpaumu Bo Bpemsi paboTbl.

M3mepeHue wyma BbinosHsetcs B cootetcTBum ¢ JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) u
1ISO 13523(T1).

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versiones en los demas idiomas
son traducciones del original.

A CUIDADO
Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe proporcionar la ventilacion
determinada en EN378-1.
Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El contacto directo con la tuberia
puede ocasionar quemaduras o congelacion.
Para evitar una ingestién accidental, no coloque las pilas en su boca bajo ningtin concepto.
La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenenamiento.
Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produzcan sonidos o vibraciones
excesivos debidos a su funcionamiento.
La medicién de los ruidos se lleva a cabo de acuerdo con JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1)
y ISO 13523(T1).

<CESKY>
Originalem je angli¢tina. Ostatni jazykové verze jsou pfekladem originalu.

A UPOZORNENI

Unik chladiva mize zptsobit uduseni. Zajistéte vétrani v souladu s normou EN378-1.
Nezapomerite okolo potrubi umistit izolaci. Pfimy styk s holym potrubim muze zpUsobit
popaleniny nebo omrzliny.

Nikdy nevkladejte baterie z Zadného diivodu do uUst, abyste je nahodné nespolkli.

Spolknuti baterie mGze zpusobit uduseni anebo otraveni.

Jednotku namontujte na tuhou konstrukci, abyste zabranili nadmérné provozni hluénosti nebo
vibracim.

Méfeni hlu¢nosti se provadi v souladu s normami JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) a ISO
13523(T1).

<|ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni linguistiche
rappresentano traduzioni dell’originale.

.

A ATTENZIONE

Perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere un ventilazione adeguata in
conformita alla norma EN378-1.

Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le tubature
non schermate pud provocare ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie nella bocca onde evitare ingestioni accidentali.
L’ingestione delle batterie pud provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Installare I'unita su di una struttura rigida in modo da evitare rumore o vibrazioni eccessivi
durante il funzionamento.

La misurazione del rumore viene effettuata in conformita agli standard JIS C9612, JIS B8616,
1ISO 5151(T1) e ISO 13523(T1).

<SLOVENCINA >
Pévodnym jazykom je anglictina. Ostatné jazykové verzie vznikli prekladom z
pdévodného jazyka.

A UPOZORNENIE

Presakovanie chladiacej zmesi méze spdsobit udusenie. Zabezpedéte vetranie v sulade s
normou EN378-1.

Okolo potrubia omotajte izolaciu. Priamy kontakt s neizolovanym potrubim méze viest k
popaleninam alebo omrzlinam.

Zo ziadneho dovodu si nevkladajte batérie do ust. Mohli by ste ich nahodne prehltnut.
Prehltnutie batérii méze vyvolat dusenie alebo otravu.

Jednotku umiestnite na pevnu konstrukciu, aby ste predisli nadmernému prevadzkovému
hluku alebo vibraciam.

Meranie hluku sa vykonava v sulade s normami JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151 (T1) a ISO
13523 (T1).

<EAAHNIKA>
H yAwooa Tou TpwroTdTiou gival n ayyAikr). Or kd6aelg GAAWY YAWOOoWV gival
METAPPATEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A NMPOIOXH

H dlappor} Tou WUKTIKOU eVOEXETAI va TIPOKaAETEl ao@uéia. PpovTioTe yia Tov §aepIod
oUp@wva pe 1o EN378-1.

BeBaiwBeite 611 TUAiEaTe pe povwTiKG UNIKG TN owAfvwaon. H atreubeiag eTra@n pe Tn yupvr
OWARVWON EVOEXETAI VO TTIPOKAAETEI EYKAUPATA 1) KQUOTTAYFHATA.

Mnv BddeTe TTOTE TIG PTTATAPIEG OTO OTOHA OAG VIO KAVEVA AOYO WIOTE VA ATTOPUYETE TNV KATA
AGB0g KATATOo | TOUG.

H KOTGTTOON PTTATAPIWY EVOEXETAI VO TIPOKAAETE! TIVIYUO Kai/r) dnAnTnpiaon.

EykaTaoTroTE TN povada og oTabePr KATAOKEUN WOTE VO ATTOPUYETE TOV EVTOVO X0 AEIToUpYiag
1 TOUg KPadATUOUG.

H pétpnan BopuBou Trpayuatotroitnke oupewva pe Ta JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1)
Kal 1ISO 13523(T1).

<SLOVENSCINA>

Izvirnik je v anglescini. Drugi jezikovne razlicice so prevodi izvirnika.

A POZOR
Uhajanje sredstva za hlajenje lahko povzroci zadusSitev. Poskrbite za prezracevanje v skladu
z EN378-1.
Cevi ovijte v izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko povzroci opekline ali ozebline.
Nikoli ne vstavljajte baterij v usta, da s tem preprecite nenamerno zauzitje.

Zauzitje baterije lahko povzroci dusenje in/ali zastrupitev.

Enoto namestite na trdno strukturo, da s tem preprecite prekomerni hrup in vibracije med
delovanjem.

Meritve hrupa so izvr$ene v skladu z JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) in ISO 13523(T1).
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<MAGYAR>
Az eredeti sz6veg angol nyelven irédott. A mas nyelven irt valtozatok az eredeti
szOveg forditasai.

A hiitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon a szell6zésrél az EN378-1 szerint.
Feltétleniil gondoskodjon a csovek szigetelésérdl. A fedetlen csdvek kdzvetlen megérintése
égési vagy fagyasi sérlilést okozhat.

Soha, semmilyen okbdl ne vegye a szajaba az elemeket, nehogy véletlendl lenyelje.

Az elem lenyelése fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

Az Gzem kozben fellépd, tulzott mértékl zaj és rezgés elkeriilése érdekében az egységet
merev szerkezetre kell szerelni.

A zaj mérése a JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) és ISO 13523(T1) szerint torténik.

<POLSKI>
Oryginat jest w jezyku angielskim. Pozostate wersje jezykowe stanowig
ttumaczenia oryginatu.

A PRZESTROGA

Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowaé¢ uduszenie. Nalezy zapewni¢ wentylacje
zgodnie z normg EN378-1.

Nalezy pamietac o owinieciu instalacji rurowej materiatem izolacyjnym. Bezposredni kontakt
z nieostoniety instalacjg moze spowodowac oparzenia lub odmrozenia.

Nigdy pod zadnym pozorem nie wktada¢ baterii do ust, mogtoby to spowodowac przypadkowe
potkniecie.

Potkniecie baterii moze spowodowaé udtawienie i/lub zatrucie.

Zamontowac¢ jednostke na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec nadmiernemu hatasowi lub
wibracjom podczas pracy.

Pomiar hatasu zostat wykonany zgodnie z normami JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) i
1ISO 13523(T1).

<HRVATSKI>
Izvornik je na engleskom jeziku. Druge jezi¢ne verzije su prijevod izvornika.

.

.

.

.

.

.

A OPREZ

Istjecanje rashladnog sredstva moze izazvati gusenje. Osigurajte prozracivanje sukladno
normi EN378-1.

Obvezno omotaijte izolaciju oko cijevi. Izravan dodir s golim cijevima moze dovesti do opeklina
ili smrzotina.

Nikad i ni pod kojim uvjetima ne stavljajte baterije u usta kako ih ne biste slu¢ajno progutali.
Gutanje baterija moze izazvati guSenije i/ili trovanje.

Uredaj ugradite na ¢vrstu konstrukciju kako bi se sprijecio prejak zvuk ili vibracija pri radu.
Mjerenje buke obavlja se sukladno normama JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) i ISO
13523(T1).

<BbJITAPCKW>
OpurvHansT e Ha aHrnuiicku e3uk. Bepcunte Ha apyrv esvum ca npesog ot
opuruHana.

A BHUMAHUE

TeubT Ha XxNaguneH areHT MoXe Aa NpuuvHKU 3adywasaHe. OcurypeTe BeHTUNauus B
cvoTtBeTcTBMe ¢ EN378-1.

He 3abpaesiite aa obBreTe TpbbUTe ¢ M3onaums. MpPeksT KOHTaKT C HEM3onMpaHu TpboM
MOXe Aia AOBEAe A0 UrapsiHvs UNv U3MPb3BaHWs.

Hwukora He cnaraiTe 6aTepuy B yctaTa cv no kakeaTo 1 Aa 6uno npuunHa, 3a Aa usberHete
cnyYaiHo nornbluaHe.

MornbluaHeTo Ha GaTepuy MoXe Aa NPUYMHY 3a4aBsiHe W/Unu oTpaBsiHe.

WHcTanupaitte Mmoayna Ha ctabunHa noanoxka, 3a Aa NpefoTBpaTUTe U3MULLEH LWYM UK
BUGpaLWV BCeACTBYE eKcrroaTaumsTa.

M3mepBaHusTa Ha WymMa ce u3nbiHaBaT B cboTBeTcTBME ¢ JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1) n ISO 13523(T1).

<ROMANA>
Versiunea in limba engleza este originala. Versiunile din celelalte limbi sunt
traduceri ale originalului.

Scurgerea agentului frigorific poate provoca sufocarea. Asigurati ventilatie in conformitate cu
standardul EN378-1.

Asigurati-va ca izolati tevile. Contactul direct cu tevile neizolate poate duce la arsuri sau
degeraturi.

Nu introduceti niciodata bateriile in gura pentru a evita ingerarea accidentala.

Ingerarea bateriilor poate provoca sufocarea si/sau otravirea.

Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni sunetul sau vibratia excesive in timpul
functionarii.

Masurarea zgomotului este efectuata in conformitate cu standardele JIS C9612, JIS B8616,
1SO 5151(T1) si ISO 13523(T1).

<Dansk>
Engelsk er originalsproget. Versionerne pa andre sprog er oversaettelser af
originalversionen.

A FORSIGTIG

Kelemiddellaekage kan forarsage kveelning. Serg for udluftning i overensstemmelse med
EN378-1.

Husk at vikle isolering om rerfgringen. Direkte kontakt med uisoleret rgrfering kan medfere
forbreendinger eller forfrysninger.

Tag aldrig batterier i munden af nogen arsag for at undga tilfeeldig slugning.

Slugning af batterier kan medfgre kvaelning og/eller forgiftning.

Montér enheden pa en stiv konstruktion for at undga meget hgje driftslyde eller vibration.
Stejmaling udferes i overensstemmelse med JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) og ISO
13523(T1).

<Norsk>
Engelsk er originalspraket. De andre sprakversjonene er oversettelse av originalen.

A Forsiktig
Kjolemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Serg for ventilasjon i henhold til EN378-1.
Sikre at du vikler isolasjonen rundt rgrene. Direkte kontakt med roret kan fare til forbrenning
eller frostbit.
Batteriene skal aldri plasseres i munnen av noen grunn for & unnga utilsiktet inntak.

Inntak av batterisyre kan forarsake kvelning og/eller forgiftning.
Installer enheten pa en stedig struktur for & hindre overdreven driftslyd eller vibrasjon.
Stgymaling utfgres i henhold til JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) og ISO 13523(T1).
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This product is designed and intended for use in the residential,
commercial and light-industrial environment.

Please be sure to put the contact address/telephone number
on this manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BLDG., 2-7-3, MARUNOUCH]I, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
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